
VERBALE DEL 20 SETTEMBRE 2022 

L'anno 2022, il giorno 22 del mese di Settembre si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, il 

Consiglio della II Circoscrizione, giusta convocazione a norma di Regolamento, del Presidente Federico prot. 

814636 del 22/07/2022 per trattare gli argomenti di cui agli allegati O.d.G. 

Alle ore 09:45 presiede la seduta il Presidente Viscuso Giacomo. 

Funge da Segretario e redige il verbale la D.ssa Giovanna Lotà. 

La D.ssa Lotà dispone l’appello e risultano presenti i seguenti Consiglieri: Colletti, Gandolfo, Guaresi, Lo 

Nardo, Piazzese, Tusa e Viscuso. Risultano assente il presidente Federico e i consiglieri Marchese e Sala. 

Verificato il quorum strutturale, la seduta viene dichiarata aperta. 

Il consigliere Guaresi per quanto riguarda la notizia sui casi di legionella, informa che sono stati fatti dei 

controlli dall’Amap e non sono stati riscontrati anomalie. Questo fa penare che le cause siano da imputare o 

alle vasche di accumulo o ai climatizzatori; in ogni caso la situazione è preoccupante. 

Il consigliere Tusa ritiene che molte ditte che puliscono le vasche sono oberati di lavoro e molti stanno 

richiedendo interventi di pulizia e sanificazione. Inoltre ha notato che ci sono nuovamente accumuli di 

spazzatura nelle strade e anche gli ingombranti stazionano per giorni senza essere raccolti.  Forse la task force 

non è in grado di gestire tutta la città. Spera che comunque ci sia il senso civico da parte dei cittadini, perché 

altrimenti, nonostante la pulizia, il problema non si risolve. 

Il consigliere Gandolfo comunica che è stata ripulita la zona antistante la scuola Corrao, ma dopo sei ore la 

situazione era nuovamente un disastro. 

Alle ore 09:50 entra il consigliere Sala. 

Il consigliere Piazzese ritiene che ormai in quest’aula si parla continuamente delle criticità della spazzatura. 

Finalmente ci voleva il piano straordinario di pulizia della città. È necessario in ogni caso che il cittadino 

abbia un comportamento civile. Il fatto che ci sia questo piano straordinario che vedrà l’intervento in questo 

quartiere il 28 settembre, sembra che questo piano sia diventato il paravento per giustificare un servizio non 

ottimale. Una nota del 26 agosto per la rimozione degli ingombranti in via Maione da Bari che è una via 

nascosta, a suo avviso ritiene che non verrà inserito nel piano straordinario; infatti ad oggi la nota è rimasta 

inevasa. 

Alle ore 10:05 entra il consigliere Marchese ed esce il consigliere Lo Nardo. 

Il consigliere Piazzese continua il suo intervento invitando la presidenza a reiterare in modo incisivo la nota 

di cui sopra. Comunica altresì che sabato sono stati ricollocati i cassonetti in via Domenico Bazzano, zona 

altamente popolata, e la nuova collocazione appare non corretta e insufficiente. Sembrerebbe necessario 

rivedere la collocazione e di aumentare anche il numero dei cassonetti. 

Il consigliere Marchese comunica che ad oggi l’Amg, dopo numerose note, non riesce a sostituire nemmeno 

una lampadina; ciò va a scapito della sicurezza dei cittadini, così come tutti i servizi comunali che sono carenti 

ovunque. Nella scorsa consiliatura si era saputo che avrebbero acquistato una macchina per sanificare i 

cassonetti, ma così non è stato, tutto questo è intollerabile in quanto l’odore è nauseante e dannosa per la 

nostra salute. 

Il presidente Viscuso si riallaccia a quanto detto dal consigliere Piazzese, non capisce come mai il consiglio 

non sia preso in considerazione nelle scelte che riguardano questo territorio. Per quanto riguarda i rifiuti 

ingombranti non riesce più a tollerare che nella via Maione da Bari, circondata da palazzi, nessuno veda niente. 

C’è un’omertà assurda, nessuno interviene per fermare questo grave fenomeno. I cittadini sanno solo dirlo ai 

consiglieri e se qualcosa non cambia, la colpa è del consiglio. 

Il consigliere Sala attenziona due cose: in primis per quanto riguarda il piano potatura, chiede se è pervenuto 

dopo due settimane dall’incontro con l’Assessore Mineo in quest’aula, visto che non si sa più cosa dire ai 

cittadini. Inoltre comunica che in via Pennino c’erano diversi rifiuti ingombranti, che sono stati tolti dai 

residenti, oggi si sono riformati, pertanto ha chiamato la Rap ma senza nessun esito. Infine ricorda che da 

diversi anni la via Messina Marine è al buio. Il pericolo è davvero consistente, pertanto chiede di invitare in 

aula al più presto i rappresentanti di Amg, per poter interloquire con loro e avere risposte da dare ai cittadini. 

Alle ore 10:20 entra il presidente Federico che presiede. 

Terminata la discussione generale il presidente passa al VI punto iscritto all’OdG: Atti Ispettivi e 

nomina scrutatori i consiglieri Gandolfo, Guaresi e Marchese e il consiglio approva. 



I consiglieri Guaresi, Lo Nardo e Tusa chiedono il prelievo delle mozioni a loro firma rispettivamente 

prot. nn 1472 e 1362 e il consiglio accorda il prelievo. 

Il consigliere Guaresi legge e descrive brevemente la mozione a sua firma prot. n. 1472 del 01 Settembre 

2022 avente per oggetto: Reinstallazione della fontanella “storica” pubblica già esistente in via Messina 

Marine 285 dagli inizi del dopo guerra. 

Segue ampia discussione al termine del quale si passa alla votazione della mozione sopracitata che viene 

votata all’unanimità dei presenti alle ore 10:40. Risulta assente il consigliere Lo Nardo. 

Il consigliere Tusa legge e descrive brevemente la mozione a firma sua e del consigliere Lo Nardo prot. n. 

1362 del 09 Agosto 2022 avente per oggetto: Riqualificazione verde della nuova rotatoria in via 

Pecoraino. 

Segue ampia discussione al termine del quale si passa alla votazione della mozione sopracitata che viene 

votata all’unanimità dei presenti alle ore 10:50. Risulta assente il consigliere Lo Nardo. 

Alla stessa ora il presidente Federico dichiara chiusa la seduta. 
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